

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



2 ИЮНЯ • СУББОТА

№ 108 (2668) • 2001 год

В розницу — цена свободная



СНГ: ОЧЕРЕДНОЙ САММИТ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов отбыл в столицу Беларуси — Минск — для участия в очередном заседании совета глав государств — членов СНГ.

В Национальном аэропорту «Минск» Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов встречали заместитель Премьер-министра Беларуси М. Демчук и другие официальные лица.

Руководитель нашей страны разместился в резиденции «Фрунзе, 15» столицы Беларуси. Здесь же состоялась встреча с Президентом Грузии Эдуардом Шеварднадзе. В ходе беседы стороны обменялись мнениями по вопросам многостороннего сотрудничества в рамках таких международных структур, как СНГ, ГУУАМ, и дальнейшего развития двусторонних свя-

зей в деле создания зоны свободной торговли.

В резиденции Президента Беларуси состоялась встреча прибывших на саммит СНГ глав государств в узком кругу. На ней обсуждались предложения и рекомендации, разработанные днем раньше на заседаниях советов глав правительств и министров иностранных дел, достигнутые договоренности и принятые решения. Были проанализированы вопросы, связанные с выполнением решения совета глав государств о совместных мерах борьбы против различных проявлений преступности, терроризма и экстремизма до 2003 года, решений Минского саммита, состоявшегося 1 декабря 2000 года, Соглашения о создании зоны свободной торговли, подписанного в 1994 году.

Во время переговоров в расширенном составе наряду с вышеназванными вопросами обсуждалась программа мер по борьбе с преступностью в области компьютерной информации, а также мероприятий, которые предстоит выполнить в связи с 15-летием аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

В заключение переговоров было принято обращение президентов к народам стран СНГ и мировому сообществу в связи с 60-летием начала второй мировой войны, а также план работ по проведению юбилейного саммита СНГ.

На этом очередной саммит СНГ был завершен.

Фото Мухаммада АМИНА и Фархада КУРБАНБАЕВА. /УзА./

СОВМЕСТНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ — «ЗЕЛЕННЫЙ СВЕТ»

В Нукусе состоялся семинар-совещание, посвященный вопросам поддержки предпринимательства и привлечения иностранных инвестиций. В нем приняли участие заместители хокимов городов и районов, руководители министерств и ведомств, госкомитетов, а также представители предпринимательских структур, Бизнес-фонда, правоохранительных органов. Вел совещание Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан А. Таджиев.

Отмечалось, что сейчас уделяется большое внимание развитию предпринимательства и привлечению иностранных инвестиций. Многие зарубежные фирмы с интересом следят за развитием экономики Узбекистана. В то же время, несмотря на благоприят-

ные условия, Каракалпакстан в привлечении иностранных инвестиций занимает одно из последних мест в стране.

Выступившие представители Госкомимущества, МВЭС, Агентства по иностранным инвестициям, Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана ознакомили каракалпакских бизнесменов, работников предприятий и хозяйственных объединений с положением дел, касающихся создания предприятий с иностранным капиталом, поделились опытом работы с зарубежными инвесторами.

На семинаре выступил заместитель Премьер-министра, председатель Госкомимущества Республики Узбекистан У. Исмаилов.

А. ИСКАНДАРОВА, корр. УзА.

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

1 июня 2001 года состоялось совместное заседание парламентской Комиссии по проблемам семьи и женщин и Уполномоченного по правам человека (Омбудсмана), которое было посвящено итогам изучения вопроса исполнения Международной конвенции «О правах ребенка» в Республике Каракалпакстан.

Нынешний год, объявленный Годом матери и ребенка, знаменателен большими делами и достижениями в сфере защиты материнства и детства. Для Узбекистана, где больше половины населения в возрасте до 18 лет, вопросы обеспечения прав детей весьма актуальны.

Несмотря на сложные экологические условия, в Приаралье делается и делается многое для реализации данной конвенции: планомерно оздоравливаются тысячи детей, издается правовая литература для школьников, более 400 детей передано в семьи (усыновлено), столько же детей получили опеку, открыто 5 специальных школ для детей с различными дефектами в физическом и умственном развитии, функционируют различные государственные и общественные центры физического и культурного развития детей, снижается детская смертность.

Одновременно в ходе отчетов и обсуждений были выявлены недостатки и неиспользованные резервы. Число детей в дошкольных учреждениях в силу различных причин уменьшилось, из-за недостаточного количества школ во многих из них занятия проводятся в две смены, не хватает учителей на языках других народов, проживающих на территории данной республики, не уменьшается число детей, поступающих в дома милосердия.

Представители парламент-

ских структур, министерств и ведомств, общественных организаций говорили не только об имеющихся результатах по реализации положений конвенции, но и предлагали конкретные пути совершенствования деятельности государственных органов, ННО и СМИ по обеспечению реализации прав детей на территории всего Узбекистана.

В этой связи министерством народного образования, труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан и Фонду «Махалла» до 1 июля 2001 г. предложено разработать мероприятия по устранению недостатков, которые характерны и для других регионов страны, а Жогаргы Кенесу Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей и Ташкента доложить до 1 сентября т.г. о реализации положений конвенции «О правах ребенка».

Участники заседания выразили уверенность в том, что совместные действия парламентских комитетов, комиссий, Омбудсмана и его региональных представителей, органов государственной власти на местах, общественности позволят значительно поднять уровень этой поистине всенародной деятельности по созданию будущего независимого Узбекистана, обеспечению воспитания здорового и гармонично развитого подрастающего поколения.

Пулат ДАНИЯРОВ.

РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА — НА КОМПЛЕКСНУЮ ОСНОВУ

Проблемы комплексного развития малого и среднего бизнеса обсуждались на очередном заседании Республиканского координационного совета по стимулированию развития малого и частного предпринимательства. Вел заседание заместитель Премьер-министра, председатель совета Р. Азимов.

Важным является привлечение в процесс обучения высококвалифицированных преподавателей и бизнес-тренеров. Наряду с использованием имеющихся ресурсов необходимо в рамках государственной поддержки предусмотреть привлечение иностранных грантов и технической помощи, поиск альтернативных средств для развития бизнес-образования.

По итогам обсуждения принято решение о доработке проекта данной программы с учетом высказанных членами Координационного совета замечаний, с последующим внесением ее на утверждение в правительство страны.

Координационным советом рассмотрены также проекты программ развития малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства в 2001–2002 гг. в городах Зарафшан и Учкудук Наманганской области.

Было отмечено, что их реализация позволит привлечь в этот регион иностранные инвестиции, открыть новые предприятия малого и среднего бизнеса, создать свыше 2,5 тыс. новых рабочих мест. С учетом высказан-

ных замечаний и предложенных советов утверждены основные подходы формирования данной программы. При этом, учитывая высокий платежеспособный спрос населения этих городов, а также открываемые широкие возможности в связи с пуском железнодорожной транспортной сети, направленной в центральную часть Узбекистана с Республикой Каракалпакстан и Хорезмской областью, особое внимание поручено уделить развитию предпринимательской сферы услуг.

На повестку дня также был вынесен вопрос о деятельности коммерческих банков по кредитованию малого и среднего бизнеса за счет кредитных линий международных финансовых организаций. В ходе обсуждения отмечалось, что за истекший период из средств иностранных кредитных линий всего привлечено 352,3 млн. долл. США, из которых освоено более 232 млн. долл. США. Вместе с тем отдельными коммерческими банками (Узпромстройбанк, Асакабанк) не в полной мере выполняются установленные на текущий год параметры.

Принимая во внимание, что в целом в 2001 году для развития малого и среднего бизнеса предусмотрено освоение иностранных кредитных линий на сумму 94 млн. долл. США, особо было подчеркнуто, что коммерческим банкам необходимо активизировать работу по привлечению и освоению новых кредитных линий зарубежных финансовых институтов.

С целью поддержки развития предпринимательства, ориентированного на комплексную переработку местного сельскохозяйственного и минерального сырья, производство экспортной продукции и создание новых рабочих мест, Центральному банку совместно с Ассоциацией банков рекомендовано организовать проведение краткосрочной учебы управляющих коммерческих банков по вопросам проектного финансирования и формирования портфеля инвестиционных проектов малого и среднего бизнеса.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения Координационного совета. /УзА./

НАШ ОБЩИЙ ДОЛГ

Обращение творческой интеллигенции, деятелей науки и культуры Узбекистана к общественности страны широко обсуждается на местах и становится непосредственным толчком к практическим действиям. Это, в частности, возлагает на Республиканский центр «Машавият ва маърифат», его региональные отделения и членов — государственные и негосударственные организации — задачу по повышению эффективности проводимой агитационно-пропагандистской работы, а также по ее коренному улучшению.

Этот вопрос был всесторонне обсужден на очередном собрании с участием руководителей отделений Республиканского центра «Машавият ва маърифат» Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Священным долгом не только интеллигенции, но и каждого из нас должно стать разъяснение широким слоям населения сущности и содержания основных понятий и принципов идеи национальной независимости, а также празднования 10-летия независимости

нашей Родины, 2700-летия создания «Авесты», 2500-летнего юбилея города Термеза, 560-летия со дня рождения Алишера Навои, — сказал руководитель Республиканского центра «Машавият ва маърифат» Аслидин Болев.

На собрании были намечены практические планы по проведению предпринятых мероприятий, дальнейшему усилению духовно-просветительской и идеологической, агитационно-пропагандистской работы. /УзА./

ФЕСТИВАЛЬ ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

Дети — это будущее нашей страны, нашего народа. Оно зависит от того, какими они вырастут людьми. Поэтому в нашей стране ведется неустанная забота о воспитании физически и духовно здорового, свободно мыслящего молодого поколения.

Еще одним ярким доказательством этому является второй Республиканский фестиваль детского искусства «Соглом авлод гунчалари», состоявшийся 1 июня в столичном Дворце «Туркистон». По традиции это прекрасное мероприятие, организованное по инициативе главы нашего государства, началось в начале нынешнего года именно

в этом дворце с торжеств «Президентской елки». За прошедший период прошли отборочные этапы фестивалей по Республике Каракалпакстан и всем областям. Девочки и мальчики, признанные победителями, собрались во Дворце «Туркистон», чтобы еще раз продемонстрировать свой талант. (Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ ОПЕРАТИВНО ПЯТНИЦА ПАНОРАМА ДНЯ

В СТРАНЕ В МИРЕ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЦЕНТРА

Вчера при офисе Международного фонда Ибн Сино состоялась презентация консультативного центра «Воспитание детей», приуроченная к Году матери и ребенка, и центра по профилактике наркомании среди подростков и молодежи. Большую помощь в организации и оснащении центров оказал хокимият Мирзо-Улукбекского района Ташкента.

ИЗБАВИТЬСЯ ОТ НЕДУГОВ И ОТДОХНУТЬ

В одном из живописных мест Ханкинского района Хорезмской области завершается строительство первой очереди многопрофильного санатория «Мать и дитя». В канун 10-летия независимости Узбекистана здесь начнут лечение и отдых 125 женщин и их детей, в том числе и из других регионов страны.

Избавиться от недугов им поможет не только традиционное фитотерапевтическое и физиотерапевтическое, но и медикаментозное, грязе- и водолечение. Последнее возможно благодаря расположенным рядом уникальным минеральным источникам. Для их использования уже приобретено самое современное медицинское оборудование.

СОВЕЩАЮТСЯ ФАРМАЦЕВТЫ

В Ташкентском государственном фармацевтическом институте состоялся научно-практический семинар на тему «Природные препараты — в практику», организованный Государственным комитетом по науке и технике, Министерством здравоохранения и Государственно-акционерным концерном «Узфармаоил».

Участники семинара обменялись мнениями о задачах по созданию необходимых для здоровья людей базисом, новых лекарственных препаратов, наметили план дальнейшего развития работы в этом направлении.

НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ

Научно-методический центр народного творчества и культурно-просветительской работы Министерства по делам культуры, международных благотворительных фондов «Соглом авлод учун», «Олтин мерос», хокимият Чиланзарского района, Республиканский центр детского творчества провели в столичном Национальном парке Узбекистана большие праздничные гуляния под девизом «Народное творчество — детям», посвященные Году матери и ребенка, и 1 июня — Международному дню защиты детей.

Большую радость детям доставили выступления ансамбля дойристов Республиканского двор-

НАДО СТАТЬ ПЕРВЫМИ

В пятницу в Бангкоке Азиатская конфедерация футбола провела жеребьевку десяти сильнейших команд континента, претендующих на поездку в Японию и Южную Корею на финальный турнир XVII чемпионата мира. На втором этапе отбора в группе «А» сыграют сборные Саудовской Аравии, Бахрейна, Ирака, Таиланда и Ирана, а в группе «В» — команды сборной Узбекистана составили команды ОАЭ, Катар, Оман и Китая. Напомним, что на прямую путевки в финал получат только победители подгрупп.

На церемонии жеребьевки нашу страну представлял генеральный секретарь Федерации футбола Узбекистана Бахтиер Рахимов и главный тренер национальной сборной Владимир Салков.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Генеральная Ассамблея ООН продлила еще на год полномочия Мэри Робинсон в должности Верховного комиссара ООН по правам человека. Это решение было принято по предложению

ПРЕДЛОЖЕНО ДВА МИЛЛИАРДА ДОЛЛАРОВ

Концерн General Motors может окончательно договориться с кредитором южнокорейской компании Daewoo о продаже части активов компании в течение ближайших двух-трех недель. Сейчас представители обеих компаний и крупнейших кредиторов обсуждают первоначальное предложение американского персонала. По некоторым данным, General Motors предложил около двух миллиардов долларов за часть бизнеса Daewoo.

С ПЕРЕСАЖЕННОЙ ГОРТАНЬЮ МОЖНО ПЕТЬ

Первый в мире человек, которому пересадили гортань, сегодня уже может говорить и даже петь. Тимоти Хайлдер получил трагичную гортань во время езды на мотоцикле и в течение двадцати лет не мог разговаривать. Уникальную операцию провели в Кливлендской клинике три года назад. Теперь хирурги готовы возвращать голос людям с поврежденными и опухолями гортани.

КОКАИН В БИБЛИЯХ

Полиция Колумбии раскрыла деятельность преступной группировки, которая для контрабанды наркотиков использовала Библию. В столице страны — Боготе была обнаружена лаборатория, где наркоторговцы пропитывали жидким кокаином страницы священных книг, а затем переправляли за пределы страны.

САМЫЕ РАННИЕ ДЖИНСЫ

В открывшемся после 20-летнего ремонта римском Музее Ризоридингто всеобщее внимание привлекли походные брюки Джозефа Гарибальди, в которых национальный герой Италии в 1860 году высадился в Сицилию, завершив объединение страны. Итальянцы уверены, что изготовленные из «неузской саржи» брюки с карманами — это и есть самые ранние из ныне сохранившихся джинсов.

БРАК — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

В скором времени определить, насколько крепким будет брак, жених и невеста смогут еще до свадьбы. Как установили американские ученые, чем выше уровень определенных гормонов в крови супругов, тем больше шансов, что муж и жена не смогут жить вместе.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств. Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://nc.uzpak.uz>

ФЕСТИВАЛЬ ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Организаторы завершающего этапа фестиваля были Международным благотворительным фондом «Союзом искусств», министерства по делам культуры, народного образования, хохмисты города Ташкента, Академия художеств Узбекистана, Детский фонд, Национальный банк внешнеэкономической деятельности и объединение «Узбекиано».

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

В годы независимости воспитание здорового поколения стало приоритетным направлением политики нашей страны. Для гармоничного воспитания наших детей сделано много благородных дел, на государственном уровне приняты специальные программы. На их основе проведены мероприятия по медицинскому осмотру, оздоровлению детей в каникулах и районах.

По этому вопросу в Кабинете Министров состоялось расширенное заседание Республиканской комиссии по оздоровлению и организации отдыха детей. На нем обсуждались мероприятия по подготовке и проведению летнего сезона 2001 года.

ОТЛИЧНЫМ ТОВАРАМ — ОТЛИЧНУЮ УПАКОВКУ

В столичном Узэкспоцентре прошла пресс-конференция, посвященная предстоящим международным выставкам «O'ZBEKINPRINT» и «O'ZUPACK», на которых вниманию отечественных производителей и деловых людей будет представлено оборудование и технологии в области полиграфии, издательского дела, а также тары и упаковки.

Надо сказать, что эти выставки будут проводиться в нашей стране уже во второй раз. На пресс-конференции отмечался безусловный успех прошлогодней экспозиции, в которой приняли участие 20 зарубежных фирм и почти 30 узбекских предприятий.

Впечатляющая панорама: сбегают вниз и вновь взбираются на пригорки изумрудные ряды ухоженных виноградников, дурманит запах свежескошенной на соседнем поле люцерны, а рядом, через дорогу, шумит, волнуется от ветра пшеница.



«Бойкозон», что в переводе означает «богатый котел» — хозяйство многоотраслевое. Здесь занимаются животноводством и зерноводством, садоводством и виноградарством, выращивают картофель, томаты и бахчевые, кормовые культуры.

они, зависят и от своевременного и неукоснительного выполнения управленческих задач, от специалистов, которые нас обслуживают. Когда мы вовремя имеем семена, удобрения, корма, технические и другие услуги — то есть все необходимое для получения обусловленного договором урожая или животноводческой продукции, остальные нам напрямую зависят только от нас самих, то и работаем мы с большим энтузиазмом и вдохновением.

мности продукции. И она это хорошо знает. А кому, скажите, хочется терять в доходе? Своевременно получая все выплаты, в том числе и дивиденды по лавовой доле, люди на деле убеждаются в надежности вещей, вытекающих из этой формы подряда.

кормовые культуры — люцерна — картофель, хорошо себе зарекомендовала, обеспечивает гарантированные урожаи. А виды на урожай тут довольно-таки приличные. Например, пшеница на полном гектаре выдала выше пося. Колосья крупные, тугие.

ЭТО КАК ПЕСНЯ ДЛЯ ДУШИ В РУСЛЕ РЕФОРМ

Вот во многих хозяйствах с какой-то опаской относятся к такому агротехнику, как боронование посевов во время их кулечной фазы. Устаревшая посевная система считает, что так можно навредить. А между тем этот прием очень нужен, — говорит председатель хозяйства.

ТАКОЕ «ДЕЛО» НЕ ВЫГОРЕЛО...

Увы, некоторые нарушители закона, несмотря на кажущуюся их хитрость и изворотливость, обжигаются на одном и том же. Ведь не раз говорились и писались о тех ретивых автовазельцах, которые, не имея лицензии, все же занимаются частным извозом.

ОПЕРАЦИЯ «АНАЛЬГИН»

Жуамбой Кенжаев на своей автомашине «Тико» стал не кем иным, как международным «поташником-экспедитором» лекарственных препаратов, правда, незаконным. Дело в том, что, не имея права заниматься этим видом ИДТ, он закупил в Ташаузской области Туркменистана 10 тысяч ампул анальгина общей стоимостью 300 тысяч сумов и намеревался выгодно перепродать их на территории Узбекистана.

КАБЕЛЬНАЯ СВЯЗ

Правительство согласилось с предложением Государственной комиссии по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества о реализации 51 процента пакета акций АО «Андижанкабель» иностранному инвестору — ОАО «Фарияль» (Российская Федерация) за 1 млн. 151 тыс. долларов США.

КАК ОТМЕЧАЛОСЬ, ЗОНЫ ОТДЫХА ДОЛЖНЫ СТАТЬ НЕ ТОЛЬКО МЕСТОМ ОЗДОРОВЛЕНИЯ И ОТДЫХА...

Каждому из нас известно, что отдых и оздоровление — это не только отдых от работы, но и отдых от городской суеты, от шума, от пыли, от загазованности воздуха.

ТЕННИСНЫЙ КОМПЛЕКС В ТАШКЕНТЕ

На базе ташкентского теннисного клуба «Динамо» и спортивного комплекса «Умид» будет создан спортивно-оздоровительный комплекс «Ташкент теннис маркази».

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

В рамках Программы приватизации предприятий по индивидуальным проектам и в целях модернизации и технического перевооружения, внедрения современной технологии Кабинет Министров Республики Узбекистан 22 мая 2001 г. принял постановление «О мерах по акционированию АО «Андижанкабель» с участием иностранного инвестора».

СОТРУДНИЧЕСТВО

Развитие финансового сектора невозможно без учета требований рыночной экономики — такие выводы сделали участники международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы либерализации и применения международного опыта в процессе реформирования банковской системы Республики Узбекистан».

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ИНТЕРЕСУЕТ...

Каждому из нас известно, что отдых и оздоровление — это не только отдых от работы, но и отдых от городской суеты, от шума, от пыли, от загазованности воздуха.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИ ПРАВА?

— Я хочу заняться небольшим бизнесом у себя дома. Но при получении патента мне необходимо перевести свою квартиру из жилого фонда в нежилой.

НА СНИМКАХ: ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГАВРИЛ ШАМСУДИНОВ

В соответствии со статьей 17 Закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» основанием для отказа в выдаче лицензии является: предоставление несокклетателю лицензии не надлежащим образом оформленных документов, наличие у них недостатков или искаженности сведений, несоответствие соискателя лицензионным требованиям и условиям, а также условия конкурса (тендера). Отказ в выдаче лицензии по иным основаниям не допускается.

